
Ecole maternelle du Val d’Autize et école élémentaire Albert Servant
ARDIN

CONSEIL D’ECOLE n°3
15 juin 2023

Présents     :  

Mesdames RENOUX Maguy (directrice de l’école maternelle), FOUCHER Emmanuelle (directrice de
l’école élémentaire), COURTIN Sylvie, PEROTTEAU Marie, GONZALO Elise (enseignantes)  ;

Monsieur BOURGEOIS (DDEN) ;

Mesdames HAYE Nadia, COBLARD Micheline et LEZAY Anita (conseillères municipales en charge
des affaires scolaires) ;

Mesdames BERNARD Bérengère et DUPEU Marie (représentantes titulaires des parents d’élèves de
l’école maternelle) ; 

Mesdames BRIN Laure, TURMEAU Jessica et monsieur DUTRIAS Jean (représentants titulaires
des parents d’élèves de l’école élémentaire) ; madame JAROUSSEAU Maud et monsieur CHAUVIN
Virgile (représentants suppléants des parents d’élèves de l’école élémentaire).

Excusés     :    madame  GUESNE  Lydie  (conseillère  municipale  en  charge  des  affaires  scolaires) ;
madame MERLET Anne-Laure (représentante suppléante des parents d’élèves de l’école maternelle)

Ordre du jour :
- Effectifs actuels et prévisionnels pour la rentrée 2023
- Point sur les projets 2022/2023
- Sécurité
- Travaux
- Questions diverses

1. Effectifs des écoles

En maternelle     :  
Actuellement :
● 2 élèves en Toute Petite Section (depuis janvier)
● 15 élèves en Petite Section
● 15 élèves en Moyenne Section
● 11 élèves en Grande Section (dont 1 nouvel élève)

soit un effectif global de 41 élèves (+ les 2 TPS).

Prévisions pour la rentrée 2023 :
● 2 élèves en TPS ( peut-être 2 autres enfants nés en janvier)
● 11 élèves en PS
● 15 élèves en Moyenne Section
● 15 élèves en Grande Section

soit un effectif global prévisionnel de 41 élèves et 2 à 4 TPS.

La répartition se fera comme l’année dernière : 1 classe de TPS/PS/MS et 1 classe de MS/GS. 
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Nous avons décidé de partager les MS pour avoir un équilibre, aussi bien sur le nombre d'élèves par
classe (22 TPS-PS-MS et 23 MS-GS), leur attitude en classe ou encore la parité garçons-filles.
Nous  avons  également pris  soin  de respecter et  de valoriser  les  affinités  entre élèves.  Cette
répartition nous permettra d'accueillir si besoin de nouveaux élèves dans chacun des trois niveaux,
sans que le nombre d'élèves par classe ne devienne trop élevé. 

Madame Malika DERRE ne reprenant qu’à la rentrée de septembre, l’équipe enseignante restera
inchangée pour cette fin d’année avec Madame Elise GONZALO et  Monsieur Jean ATTLAN.  Les
ATSEM  partiront  à  la  retraite  en  fin  d’année  2023.  La  Mairie  prendra  contact  avec  les
enseignantes de maternelle pour le recrutement des ATSEM. Une passation de poste de 15 jours
sera prévue avant les vacances de décembre. 

En élémentaire     :  
Actuellement :
● 9 élèves en CP
● 15 élèves en CE1
● 12 élèves en CE2
● 17 élèves en CM1
● 18 élèves en CM2

soit un effectif global de 71 élèves.

Prévisions pour la rentrée 2023 :
● 11 élèves en CP
● 9 élèves en CE1
● 14 élèves en CE2 (1 départ à fin d’année scolaire)
● 12 élèves en CM1
● 17 élèves en CM2

soit un effectif global prévisionnel de 63 élèves à la rentrée 2023.

Madame Emmanuelle FOUCHER sera remplacée dans ses fonctions de directrice et d’enseignante en
CM1-CM2 par Madame Lucie JANVIER.

2. Projets pour l’année

Les enseignantes des deux écoles remercient chaleureusement la Municipalité et l’Association de
Parents d’Élèves pour leurs subventions qui permettent aux élèves de participer à de nombreux et
beaux projets.

Les élèves des 2 écoles participeront à la fête de fin d’année organisée par l’APE, le vendredi 23 juin
dans la soirée.

è   Ecole maternelle  

La semaine de la maternelle a eu lieu du 3 au 7 avril. De nombreux parents y ont participé. Les
enseignantes ont proposé différents ateliers pour faire découvrir les activités réalisées à l’école :
parcours vélo, jeux de construction, jeux de société et peinture, « école dehors » avec une chasse
aux œufs pour retrouver la clé du trésor (gâteaux et œufs en chocolat).

Nous avons eu notre première rencontre avec Béceleuf le mardi 25 avril : les MS/GS sont allés à
Béceleuf faire « école dehors » et les enfants de TPS/PS/MS ont reçu la classe de Béceleuf pour
faire des activités de sport, d’art et de construction.
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Nous ferons notre 2ème rencontre avec Béceleuf le mardi 20 juin. La classe de TPS/PS/MS ira
cette fois-ci à Béceleuf et la classe des MS/GS accueillera la classe de Béceleuf. Le coût du bus est
de 130 € (financé par la coopérative scolaire).

En lien avec notre thème de l’année « La Forêt », nous nous partirons le 16 juin au zoo de Chizé.
Nous allons bénéficier d’un tour en calèche. Le coût des entrées s’élève à 456 € et le trajet en bus à
430 € (pris en charge par l’APE).

Dans le cadre du prix littéraire des « Incorruptibles », à la mi-mai tous les élèves de l’école ont pu
voter pour leur livre préféré :  « Il était une fois un roi et une rei » de Philippe JALBERT. La
participation financière à cette opération a été prise en charge par la Municipalité. L’école souhaite
renouveler cette opération à la rentrée.

Les  élèves  de  GS ont  pu  participer  à  6  séances  de  natation  avec  la  classe  des  CP/CE1.  Nous
remercions les parents accompagnateurs.

Les élèves de GS iront découvrir l’école élémentaire et la classe de CP, le lundi 26 juin après-midi.

Les futurs élèves de toute petite et petite section vont venir passer une partie de la matinée avec
l’un de leurs parents, entre le 6 juin et le 3 juillet. Une visite de l’école est prévue le vendredi 23
juin de 16h45 à 18h. Cette année la rentrée des TPS se fera en septembre.

Nous avons participé tout au long de l’année à un rallye maths proposé par l’OCCE. Nous avons dû
relever des défis  puis  proposer à notre tour un problème. Nous avons reçu tous les problèmes
sélectionnés dont le nôtre.

Nous ferons un pique-nique le mardi 4 juillet pour clôturer l’année.  Nous inviterons,  comme l’an
dernier, les parents qui le souhaitent à venir pique-niquer avec nous au Chaillot.

è   Ecole élémentaire  

- Dans le cadre de l’USEP (Union Sportive de l’Enseignement du Premier Degré), les classes ont
participé ou participeront :

Þ Pour les CP-CE1 :
³ une rencontre avec la classe de CP-CE1 de St Laurs le 27 juin à St Laurs.
³ action : « Le Petit Tour USEP » le 5 juin à Coulonges sur l’Autize.

Þ Pour les CE2-CM1 :
³ une seconde rencontre avec les écoles de Faye sur Ardin et St Laurs aura lieu le 4 juillet à St
Laurs.
³ actions : « rugby » le 7 avril à St Pompain et « golf » le 12 juin au golf de Mazières en Gâtine.

Þ Pour les CM1-CM2 :
³ une rencontre avec la classe de CE2-CM1-CM2 de St Pompain le 30 juin à Coulonges sur l’Autize.
³ l’action : «Opération Mondial Rugby 2023 » avec une rencontre de masse le jeudi 25 mai au Stade
Espinassou à Niort, avec, en plus de plusieurs matchs de rugby lors de tournois, la participation des
élèves à divers ateliers : plaquage, tirs au pied, jeu de l’oie sur la culture et les règles du rugby, ainsi
qu’une exposition de toutes les oeuvres collectives des classes participantes.

- Les élèves de GS, CP et CE1 bénéficient de 6 séances de natation à la piscine de Coulonges sur
l’Autize tous les jeudis du 25 mai au 6 juillet (hormis le 1er juin).

- La classe de CP-CE1 participera au projet « Rituels d’arts visuels ».
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-  La classe des CP-CE1 participe également au projet E-Twinning « What are you playing at ? ». Le
but  est  de  présenter  un  jeu  sportif  en  anglais  à  d’autres  classes  européennes  et  de  prendre
connaissance de leur jeu et de les essayer.

- Les élèves de CE2-CM1 participent aux projets « Rituels d’arts visuels » et « Ecoutes musicales ».

- Les élèves de CE2 ont passé leur permis piéton et les élèves de CM leur permis Internet, en
collaboration avec la gendarmerie de Coulonges sur l’Autize au mois de juin.

- Les élèves de la classe de CM1-CM2 participent au projet anglais « Booky reviews » : enregistrer
des  critiques  littéraires  sur  des  albums  de  jeunesse  anglophones.  Nous  sommes  en  attente  des
résultats.  Ce projet  donnera lieu également à une liaison « Anglais » le  29 juin  au collège Henri
Martineau avec une classe de 6ème.

- Les élèves de CM2 sont allés le 15 juin, en immersion avec les 6èmes, passer une journée au collège
Henri Martineau de Coulonges sur l’Autize. Ils ont participé à divers ateliers, déjeuné au self et
découvert le collège.

- Tous les élèves de l’école élémentaire se sont rendus le jeudi 11 mai, toute la journée, à La Rochelle
avec visite de l’Aquarium suivie d’un atelier pédagogique. Le voyage s’est effectué en train. Le coût
de la visite et des ateliers pédagogiques de l’Aquarium (929,50 €) ainsi que le transport en TGV
(442,80 €) ont été intégralement pris en charge financièrement par l’APE, que les enseignantes
remercient à nouveau chaleureusement.

3. Compte-rendu des différents exercices de sécurité

Þ En maternelle :

Le dernier exercice incendie a eu lieu le 23 mai à 15h45 et a duré 2’. Nous avons revu les règles de
sortie dans le calme.

Le dernier PPMS (le projet particulier de mise en sûreté) « Intrusion » a eu lieu le 13 juin à 15h40.
Il avait pour but de se cacher suite à l’intrusion d’une personne dans l’école. Le signal a été donné
verbalement par la directrice et le rassemblement s’est fait en 40 secondes.

Þ A l’élémentaire :

L’exercice d’évacuation incendie a eu lieu le 13 juin à 9h15 et a duré 1’35 sans aucune difficulté.

Le Plan Particulier de Mise en Sûreté « Risques majeurs » sera évalué d’ici la fin de l’année.  Pour
rappel, tous les élèves de l’école se mettent à l’abri dans la bibliothèque. L’alerte se fait par un
signal à la corne de brume.

4. Travaux

Les équipes enseignantes remercient les employés municipaux qui répondent de manière rapide à
leurs diverses sollicitations en matière de menus travaux d’entretien.

è   Ecole maternelle  

 Demande émanant de l’école  :

L’installation d’un système visuel pour prévenir l’équipe en cas d’intrusion est à l’étude en Mairie.

Les enseignantes demandent l’installation d’internet dans la classe des grands et l’installation du
vidéoprojecteur dans la classe des petits.

Comment ombrager la cour et limiter les effets du soleil derrière les fenêtres ?  
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Concernant  le  projet  d’aménagement  de  la  cour,  la  mairie  financera  la  structure  et  l’APE  le
revêtement. L’installation est prévue pour rentrée 2023.

Les enseignantes souhaiteraient disposer d’un petit  frigo pour y  mettre les ingrédients pour la
cuisine et la glace en cas de choc. L’accès aux frigos de SARCEL est envisageable le matin mais
beaucoup plus compliqué l’après-midi pour récupérer la glace, et le stockage d’aliments ou boissons
est  impossible  pour  des  raisons  d’hygiène.  La  Municipalité  doit  évoquer  cette  demande  en
commission.

è   Ecole élémentaire  

  Travaux réalisés :

Le fil électrique situé derrière le VPI de la classe de Madame COURTIN a été déplacé.

  Demande émanant de l’école  :

Madame COURTIN demande à ce que les interrupteurs situés derrière le VPI soient déplacés afin
que le tableau puisse s’ouvrir entièrement.

Concernant  les  stores  en  mauvais  état  de  la  classe  de CP-CE1,  ce  dossier  est  à  l’étude par  la
commission Bâtiments.

5. Points divers

 Questions émanant des représentants des parents d’élèves     :  

- Souhait d’une place handicapée et d’une place « famille nombreuse » (pour les mères ayant des
nourrissons) devant chaque école. La Municipalité abordera ce sujet en commission.

- « Stabilité » au niveau des équipes scolaires (absences, changement des équipes enseignantes).
Madame FOUCHER explique que les enseignantes ne sont pas responsables des affectations des
remplaçants qui sont gérées par directement par la Direction des Services Départementaux de
l’Education Nationale.
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